

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült: Kisszállás Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2019. szeptember 17-én 18.00 órai kezdettel a Művelődési Ház nagytermében megtartott közmeghallgatással egybekötött üléséről.**

**JELLEN VANNAK:** Kispál István polgármester  
Urlauberné Horváth Éva alpolgármester  
Csiszár Csaba jegyző  
Benedek János, Ceglédi Zoltánné dr., Malustyik László,  
Dr. Muskó Zsolt, Rozsnyai Attila képviselők

Barta Attiláné jegyzőkönyvvezető,  
a lakosság részéről 33 fő.

**Kispál István:** Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a 7 fő testületi tagból 7 fő jelen van, így az ülés határozatképes.

Az ülést megnyitja.

Javasolja a megjelenteknek, hogy a meghívóban szereplő napirendet tárgyalják meg.

-----

A Képviselő-testület egyhangú szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

### *N A P I R E N D I   J A V A S L A T*

1. Tájékoztató Kisszállás Község Önkormányzata 2019. évi munkájáról  
*Előadó: Kispál István polgármester*
  2. Önkormányzati pályázatok megvalósulásáról  
*Előadó: Kispál István polgármester*
-

## NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

**1. Tájékoztató Kiszállás Község Önkormányzat 2019. évi munkájáról**

Kispál István: Elmondja, hogy a Képviselő-testület 2019. február 21-én az 3/2019.(II.22.) ÖK rendeletével elfogadta az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal a Művelődési Ház és Könyvtár valamint a Napraforgó Óvoda, mint önállóan működő és gazdálkodó szerveinek és önállóan működő intézményeinek 2019. évi költségvetését.

Az Önkormányzat költségvetésében kerültek megtervezésre, a kötelező önkormányzati feladatok ellátásához kapcsolódó kiadások (közvilágítás, egészséges ivóvízellátás, helyi közutak, köztemető fenntartása stb.), valamint az intézményekhez nem kapcsolódó feladatok bevételei és kiadásai (védőnői szolgálat, fogászati ellátás, szociális étkeztetés, tanyagondnoki szolgálat). Itt került megtervezésre továbbá a központi költségvetésből folyósított állami támogatások, helyi adók, illetve egyéb támogatásokból származó bevételek is.

Az Önkormányzat továbbra is intézményfinanszírozás keretében biztosítja az önállóan gazdálkodó, valamint a részben önállóan gazdálkodó intézményei működéséhez szükséges forrásokat.

A 2019. évi költségvetés tervezésének alapja a 2018. évihez képest jelentősen nem változott. Az önkormányzatok központi támogatása továbbra is „feladatfinanszírozással” történik. Az év során nem változtak az önkormányzat kötelező, illetve önként vállalt feladatai sem, az intézmények is változatlan formában működtek.

A Képviselő-testület által elfogadott eredeti költségvetés az év során egy alkalommal került módosításra.

A bevételi főösszeg a különböző közfoglalkoztatási formák támogatásával, a központi költségvetésből folyósított támogatások pótelőirányzataival (szociális ágazati pótlék, kulturális ágazati pótlék, 2018. évi bérkompenzáció, könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatás, megemelkedett polgármesteri illetmény támogatása), valamint a fejlesztési pályázatokon elnyert bevételeivel növekedett. A **központi költségvetésből származó központi támogatások** a vonatkozó kormányrendeletben foglalt szabályok szerinti megfelelő ütemezésben érkeztek meg az önkormányzat számlájára, összességében 89.299.407 Ft összegű központi támogatást kapott a település. Az év során két alkalommal – májusban és októberben – van lehetőség módosítani a központi támogatások igénylését a feladatmutatók változása miatt. Az **államháztartáson belülről kapott egyéb működési célú támogatások** között a védőnői szolgálat és a fogorvosi alapellátás OEP finanszírozása, a különböző közfoglalkoztatási programok támogatása, a területalapú támogatás, a Halasi Többcélú Kistérségi Társulás keretein belül működő Szociális Szolgáltató Központ 2018. évi elszámolásából Önkormányzatunknak visszajáró összeg, valamint a Bethlen Gábor Alapból a farfaragó tábor megrendezéséhez elnyert támogatás került betervezésre.

Befejeződött a Petőfi utcai orvosi rendelő felújítása, melynek 2019-re áthúzódó kiadása 7.377.091 Ft volt.

Befejeződött a település három utca, és három útszakaszának felújítása, 2019-ben 53.987.784 Ft összegből.

A védőnői szolgálat részére nyílászáró, bejárati ajtó csere történhetett meg 366.744 Ft költséggel.

Informatikai eszközök beszerzésre, háziiorvosi rendelő modernizálására 177.837 Ft összeget költött saját forrásból az Önkormányzat.

Tárgyi eszköz beszerzésre 739.017 Ft összeget költött Önkormányzatunk, melyből a mezőgazdasági közfoglalkoztatás előző évi termény értékesítésének bevételeiből 1 db Foton front-hidraulika, 1 db bakhátkészítő és 3 db ágvágó olló beszerzés 700.937 Ft, illetve a háziiorvosi rendelő részére 2 db álló fogas, futószőnyeg és hangszóró 38.080 Ft került megvásárlásra.

Az önkormányzat ebben az évben is benyújtotta szociális célú tüzelőanyag vásárlására a pályázatát, (169 m<sup>3</sup>) amelynek saját forrás igénye 391.160 Ft.

Szükségesnek találta a Képviselő-testület a rendkívüli szociális támogatásra vonatkozó igény benyújtását is 11.087.000 Ft összegben, amely támogatás a lakhatási, a gyógyszer és az eseti rendkívüli települési támogat és egyéb szociális kiadások finanszírozására lenne fordítható. Az „Iparterület fejlesztése Kisszálláson” projekt kivitelezésének közbeszerzési eljárása augusztusban lezárult.

„Inkubátorház kialakítása Kisszálláson” projekt keretében beszerzésre kerül az ág és szalma-aprító, szárító, utóaprító és brikettáló, mely eszközök közül a szárító kivételével a többi leszállításra került.

„Konyhafejlesztés Kisszálláson” projekt kivitelezési közbeszerzési eljárása augusztusban lezárult, a kivitelezés várhatóan szeptemberben megkezdődik.

A Vidékfejlesztési Program keretében benyújtott és első körben elutasított konyhafejlesztési pályázatunkat a kifogásunknak helyt adva visszahelyezték elbírálás alá.

Az önkormányzat kettő millió forintos tanyafejlesztési pályázata eredményesnek bizonyult, a támogatási szerződés megkötésére vár.

„Települések élhetőbbé tétele” projekt (ravatalozó felújítása, Rohodai temető bekerítése) nyertes, összege 6.000.000 Ft, befejezés határideje 2019.11.30.

A falu és tanyagondnoki szolgálatok 2019. évi többlettámogatásáról szóló 1294/2019. (V.27.) Korm. határozat alapján Önkormányzatunk 2.300.000 Ft vissza nem térítendő támogatást kapott a tanyagondnoki szolgálatok működtetéséhez, melynek felhasználási határideje 2019. december 31.

A minimálbér és a garantált bérminimum emelésével kapcsolatos intézkedésekről szóló 1354/2019. (VI.14.) Korm. határozat alapján Önkormányzatunk 3.449.000 Ft vissza nem térítendő támogatást kapott a minimálbér és a garantált bérminimum emeléséből adódó bértöbblet kifizetéséhez, melynek felhasználási határideje 2019. december 31.

A központi költségvetésből folyósított központi támogatások az önkormányzat bankszámlájára érkeznek a nettó finanszírozás keretében, ezért az intézmények intézményfinanszírozás formájában kapják meg kiadásaik fedezetére a támogatásokat.

Félévkor a rendeleten keresztül vezetett változások után az önkormányzat felhasználható szabad tartalék kerete; **13.804.042 Ft.**

A napirendi ponttal kapcsolatban kérdés nem hangzott el.

A Képviselő-testület és a jelenlévő lakosság tudomásul vette az önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót.

Kérdés észrevétel nem hangzott el.

## **Tájékoztató az Önkormányzati pályázatok megvalósulásáról**

Kispál István: Tájékoztatóként elmondja milyen pályázatok benyújtásáról döntött a Képviselő-testület, melyek azok a pályázatok, amelyek már támogatásban részesültek, továbbá melyek azok, amelyek megvalósítása már folyamatban van. Először a TOP-os pályázatokat említené:

### **TOP-1.1.1-15 Ipartelep fejlesztés,**

Gyakorlatilag a volt „PUKI” épületek felújítása eredményeként valósulna meg az ipartelep fejlesztés, amelyhez 2006 évben vásárolt az önkormányzat területet a felújításra váró épületekkel együtt. A fejlesztés 151 millió forintból valósulhat meg, a támogatás feltétele, hogy az épületeknek 3 éven belül minimum 50 %-ban biztosítani és igazolni kell a kihasználtságát.

### **TOP-1.1.2-16 Inkubátorházak fejlesztése**

Ebből a pályázati forrásból az önkormányzat az Önkormányzati Nonprofit Kft részére fabrikettáló gépsort vásárolt, annak érdekében, hogy az imént említett kihasználtság biztosított legyen. 40 millió forint támogatást kapott ehhez az önkormányzat. A gépsor munkába állítása 2-3 fő folyamatos foglalkoztatását eredményezheti.

### **TOP-4.2.1-16 Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának fejlesztése - Konyhafejlesztés**

Az önkormányzati konyha apróbb felújítások mellett működik már hosszú ideje. Hamarosan 60 millió forintból egy átfogó felújítás valósulhat meg, amely kiterjed néhány fontosabb eszköz beszerzésre is. A konyhán naponta 300 adag étel készül, fontos, hogy a korszerűsítés megtörténjen mielőbb. A közbeszerzési eljárás alapján a kivitelezővel a vállalkozási szerződés megkötésre került (Gas-Star Bt.-vel) A munkaterület átadás szeptember 27-ig megtörténik.

### **TOP-1.4.1-16 A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével - Óvoda felújítás, bővítés**

Többek előtt ismert lehet, hogy bizonyos feltételek fennállása esetén az önkormányzatoknak kötelező feladata lett 2018. december 31-ig bezárólag a bölcsődei szolgáltatás valamely formáját biztosítani. A Képviselő-testület döntött arról, hogy ezt a feladatot úgy kívánja ellátni, hogy a település óvoda intézményében mini bölcsődei csoportot alakít ki, ezzel együtt mintegy 80 millió forintból megújulhat az épület. A munkák megkezdődtek, a felújítás befejezése várhatóan 2020. január 31.

**„Települések élhetőbbé tétele” projekt:** (ravatalozó felújítása, Rohodai temető bekerítése) A felhasználható támogatás összege 6.000.000 Ft, befejezés határideje 2019.11.30.

## **EFOP pályázatok**

**EFOP-3.9.2-16-2017-00004** Humán kapacitások fejlesztése a kiskunhalasi járásban. A projekt kapcsán az óvoda, a művelődési ház, az iskola és az önkormányzat támogatást kap olyan kompetencia-fejlesztő programok megvalósításához, amelyek közép és hosszú távon segíteni fogják a településen élőket. Az esélyegyenlőség szem előtt tartásával a hátrányos helyzetből adódó problémák kezelése a kiemelt cél.

**EFOP-1.5.3-16-2017-00011** Humán szolgáltatások fejlesztése a kiskunhalasi járásban - Esélyteremtés a humán szolgáltatásokban

Kiemelt cél a kulturális és társadalmi tőke, továbbá az egyéni és közösségi cselekvőképesség fejlesztése, melynek eredményeképpen a településeken élők fel- és megismerik településük emberi, szellemi, tárgyi, környezeti értékeit, tudatosulnak bennük saját személyes és szűkebb közösségük emberi, tudás- és képességbeli értékei, és alkalmassá válnak a környezetükben és önmagukban rejlő erőforrások fejlesztési, fejlődési célú tudatos alkalmazására.

**Belterületi utak felújítása:** Befejeződött a település három utca, három útszakaszának felújítása, 2019-ben 53.987.784 Ft összegben.

**Orvosi rendelő felújítása:** Befejeződött a Petőfi utcai orvosi rendelő felújítása, melynek 2019-re áthúzódó kiadása 7.377.091 Ft volt.

A Képviselő-testület és a lakosság elfogadta és tudomásul vette az önkormányzat tájékoztatóját.

**Kispál István:** Kéri, akinek kérdése van a napirendipontokhoz, vagy bár milyen közérdekű témához akkor kéri, hogy tegye fel kérdéseit, mondja el problémáit.

### *H o z z á s z ó l á s :*

**Kazi István:** A kiszállási bekötő útról kérdezné, hogy mikor lesz kijavítva, mert újra itt az őszi és nem történt semmi az átrepedések kijavítására? Jó lenne a meleg nyári időszakban beönteni a repedéseket, mert egyre rosszabb az út minősége.

**Miksz János:** Kérdezi, hogy a van-e arra mód, hogy a 70 év felettiéknél a kukadíj csökkenthető legyen, illetve a kommunálisadónál kedvezményt élvezhessenek?

**Kispál István:** Kommunális adóval kapcsolatban annyit tudok mondani, hogy 10 éve Képviselő-testület annak mértékén nem emelt, ezért úgy gondolom annak mértéke nem magas. Az adómértékek felülvizsgálatát a Képviselő-testület minden évben napirendre veszi.

**Dékány Istvánné:** Kérdezi, hogy a Zöldfa utcában a sarkon lévő elhanyagolt háznál, lehet -e valamilyen intézkedést tenni, mert már az épületben is kinőttek a fák, kihajlanak az utcára és nem lehet elmenni a járdán? Elmondja, hogy, a földutak állapota egyre rosszabb, fontos lenne erre is több gondot fordítani.

**Kispál István:** A járdák tisztántartása nem az önkormányzat feladata, kivétel a közintézmények előtti járda szakaszok. Ennek ellenére sokszor rendbe tesszük, segítünk tisztán tartani a járdákat, ahol csak lehet, mert a gyerekek iskolába jutása fontos. Ez általában csak a téli időszakra vonatkozik. Egyébként az ingatlanal határos közterület tisztántartása az ott lakó feladata. Térítés nélkül nem tudja vállalni az önkormányzat a fű és gaz nyírását és takarítását.

**Berta Istvánné:** A Tavasz utcában az eső víz elvezetése sok gondot okoz, a szennyvíz csatorna fedeleket úgy tették le, hogy az összes esővíz a Petőfi utcából is oda folyik, ki kellene javítani az elvezető árkokat.

**Kispál István:** A csatornázáskor történt árok ásások miatt alakult ki ez a helyzet, de folyamatosan javítjuk őket

**Rajcsány Jánosné:** Elmondja, hogy ő 81 éves és soha nem volt vitája a szomszédal mostanáig. A szomszéd a kakas kukorékolását sérelmezi, feljelentette a jegyzőnél. Vidéken vagyunk, egy faluba, nem gondolná, hogy ennek problémának kellene lennie az emberek között.

**Tóth Lászlóné:** Elmondja, a Toldi utcában nagyok a kátyúk, ezért ha esik az eső, akkor szinte járhatatlan az út. A járdák nincsenek rendbe tartva, ezért nagyon nehéz a közlekedés.

**Somogyi János:** Összefoglalná, az utak állapot nagyon rossz sajnos, tudomásul kell vennünk, hogy erre nincs az önkormányzatnak pénze. Az utcákban bent járnak a nagy munkagépek és felvágják a földet, ezért is alakulnak ki a nagy kátyúk. A járdáink nagyon elhanyagoltak és sok helyen nincsenek. Erre is kellene valamilyen megoldást találni.

**Kispál István:** A bekötőút és a település utcáinak állapota folyamatosan napirenden van. Sajnos önerőből az út újra aszfaltozását nem lehet megoldani. Várunk a megfelelő pályázatra.

**Csont Lászlóné :** Kérdezi , hogy a sok kiszáradt bukszus mikor lesz eltakarítva, mert nagyon csúnya látványt nyújtanak a település központjában.

**Kispál István:** A bokrok eltakarítása folyamatos, az őszi betakarítás leköti a dolgozók kapacitását. Egy időben kell szabad legyen a traktor, a daráló és szükséges számban férfi munkaerő, ígéri, hogy az ősz folyamán megszünteti a településképet rontó állapotot.

**Bertáné:** Kérdezi, hogy milyen szabályok vannak arra, hogy a nagytestű kutyákat hogyan lehet tartani, félelmetesek mikor a kerítésnél felugrálnak és ugatnak.

**Császár Csaba:** Inkább csak a harci kutyák tartására vonatkoznak szigorúbb előírások. A házi kedvenceknél, csak annyi, hogy szabadon nem kóborolhatnak, és ha az utcára kiviszik őket csak pórázssal és szájkosárral tehetik azt.

Az észrevételt csak kérésként tudja az önkormányzat tolmácsolni a kutyatartók felé, a legközelebbi önkormányzati tájékoztatóban.


**Malustyik László:** Annyi kiegészítése lenne, hogy az utak téli síkosság-mentesítéséhez az önkormányzat szerzett be nagyobb mennyiségben útszóró sót. Úgy véli, előző évekhez viszonyítva jobban fel van készülve az önkormányzat, a közelgő téli időszakra.

**Kispál István:** Köszöni a kiegészítést képviselő társának, és szeretné megköszönni mindenkinek a részvételt és a hozzászólásokat.

Más napirendi pont nem lévén Kispál István polgármester az közmeghallgatást 20 óra 00 perckor berekesztette.

  
Kispál István  
polgármester



  
Császár Csaba  
jegyző